



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана
в январе 1922 года
№ 136 (13638).
Воскресенье,
11
ИЮНЯ
1972 года.
Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На земле Кузнецкой

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ

Бюро обкома КПСС и облисполком приняли постановление о мерах по усилению организаторской работы партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных организаций, по улучшению бытового обслуживания населения в соответствии с задачами, поставленными XXIV съездом КПСС.

В постановлении отмечается, что управлениями бытового обслуживания населения, коммунального хозяйства, транспорта, партийными, советскими, хозяйственными и профсоюзными организациями городов и районов в текущей пятилетке осуществлен ряд мер по дальнейшему улучшению бытового обслуживания. За 1971 и 4 месяца этого года объем бытовых услуг возрос на 3 миллиона рублей.

Вместе с тем обком партии и облисполком считают, что уровень и состояние бытового обслуживания в области не отвечают требованиям XXIV съезда КПСС. Многие областные управления и объединения, города и районы, промышленные предприятия не выполняют планов, заданий и социалистических обязательств по развитию бытового обслуживания населения.

В целях дальнейшего улучшения бытового обслуживания населения бюро обкома КПСС и облисполком обязали управления бытового обслуживания населения, коммунального хозяйства, транспорта, райисполкомы, руководители предприятий, колхозов и совхозов разработать и осуществить дополнительные меры, обеспечивающие восполнение допущенного в 1971 г. и в январе-апреле этого года отставания в выполнении пятилетнего плана реализации бытовых услуг и капитального строительства объектов службы быта и безусловное выполнение заданий девятой пятилетки по бытовым услугам населению.

Обеспечить более полное удовлетворение запросов населения на все виды услуг, а по химической чистке и в частности, ремонту бытовой техники, одежды, обуви, услугам парикмахерских — в полном объеме потребности населения.

Особое внимание должно быть обращено на улучшение качества и повышение культуры обслуживания, расширение новых и прогрессивных видов услуг, сокращение сроков выполнения заказов, выполнение планов и заданий по подготовке инженерно-технических работников, рабочих и служащих.

Бюро обкома КПСС и облисполком приняли предложение горисполкомов, райисполкомов, управлений бытового обслуживания населения, коммунального хозяйства о дальнейшем развитии сети комплексно механизированных предприятий по ремонту обуви, организации фотографий, пунктов проката, увеличению количества парикмахерских кресел и наращиванию площадей по стирке белья, а также управления сельского хозяйства — по увеличению количества бань и прачечных в колхозах и совхозах.

Управлениями бытового обслуживания, коммунального хозяйства, транспорта, сельскохозяйственных органов, райисполкомов, Мариинскому и Топкинскому горисполкомам предложено обратить особое внимание на необходимость ускоренного развития бытового обслуживания сельского населения, организации на центральных усадьбах колхозов и совхозов домов быта и комплексных приемных пунктов в помещениях, выделяемых колхозами и совхозами.

Управление коммунального хозяйства обязано организовать к 1975 году прием заказов населения на стирку белья во всех городах и районных центрах, расширить прием заказов на эти услуги в рабочих поселках и крупных сельских населенных пунктах, увеличить объем срочной стирки, крахмаления и доставки чистого белья по месту жительства и работы трудящихся, а также количество услуг всех бань за счет организации в них прачечных самообслуживания, утюжки, ремонта одежды и других видов бытовых услуг.

Транспортному управлению совместно с горисполкомом и райисполкомом предложено довести к 1975 году объем работ по техническому обслуживанию и ремонту легковых автомобилей, мотоциклов и других транспортных средств, принадлежащих гражданам, до 4 миллионов рублей.

Обеспечить, начиная с 1972 года, выполнение заказов населения на подготовку легковых автомобилей и технического осмотра, консервацию транспортных средств на осенне-зимний период и доставку неисправного транспорта в пункт ремонта.

Надо увеличить объем бытовых услуг, оказываемых населению транспортно-экспедиционными организациями, наиболее полно удовлетворять запросы населения на перевозку топлива, мебели, домашних вещей, сельскохозяйственных продуктов и строительных материалов, а также на перевозку грузов населения по междугородным сообщениям с полным комплексом услуг в пунктах отправления и прибытия груза.

Руководителям сельскохозяйственных органов и промышленных предприятий предложено организовать оказание бытовых услуг населению автотранспортом колхозов, совхозов, промышленных предприятий и других организаций на договорных началах, особенно в местах, где нет автотранспортных предприятий; дополнительно открыть для транспортно-экспедиционного обслуживания населения агентства и приемные пункты.

Управление местной промышленности, трест «Облжелезнодорожник», управление лесного хозяйства, областное объединение «Сельхозтехника» обязаны осуществлять в 1972—1975 годах мероприятия по дальнейшему увеличению объемов бытовых услуг по заказам населения по заготовке топлива, распиловке и кошке дров, производству изделий хозяйственного и бытового назначения из дерева, металла, отходов промышленного производства и местных материалов на изготовление и ремонт мебели и бондарной посуды, строительство и ремонт индивидуальных построек и квартир, устройство колодезев и изготовление валаевой обуви.

Отделу по делам строительства и архитектуры, проектным организациям необходимо при разработке проектов планировки и застройки городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов предусматривать размещение сети предприятий службы быта с учетом потребности населения в бытовых услугах и создания максимальных удобств для их работы.

Снабженческие организации обязаны коренным образом улучшить материально-техническое снабжение предприятий бытового обслуживания.

Управление профессионально-технического образования необходимо расширить сеть и улучшить качество подготовки квалифицированных рабочих для предприятий бытового обслуживания.

СОБРАНИЕ ОБЛАСТНОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Состоялось собрание партийного актива области, рассмотревшее итоги майского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС по вопросу о международном положении СССР.

На собрании актива выступил член ЦК КПСС, первый секретарь обкома партии тов. А. Ф. ЕШТОКИН.

В прениях также выступили гг. М. Н. КИРОВА, ЛЕНКО — первый секретарь Прокопьевского горкома КПСС, Е. С. ПАНФЕРОВА — машинист компрессора азототукового завода, Ю. Л. СОКОЛЬНИКОВ — секретарь Кемеровского горкома КПСС, Г. М. ФЕДИРКО — председатель колхоза имени Ленина Промышленновского района, Н. К. ЗЕМЛЯНСКИЙ — проректор Новокузнецкого пединститута, кандидат экономических наук, В. Д. МЯЧИН — директор беловского завода «Кузбассрадио» и другие.

В принятой резолюции собрание партийного актива Кемеровской области целиком и полностью одобрило политическую линию и практическую деятельность Политбюро ЦК КПСС по осуществлению решений XXIV съезда КПСС в области внешнеполитической деятельности нашей партии.

Собрание партийного актива области завершило Центральный Комитет КПСС в том, что коммунисты Кемеровской области будут глубоко разъяснять политику нашей партии трудящимся, делают все, чтобы еще выше поднять трудовую и политическую активность трудовых коллективов Кузбасса на успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС, достойную встречу 50-летия образования СССР.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Фоторепортаж

КЕМЕРОВСКИЕ ТКАЧИХИ

В Кузбассе появились новые профессии: ткачиха, прядильщица, пробирщица, мотальщица, шихтовальщица.

Недавно стал давать продукцию комбинат шелковых тканей. Под его крышами площадью в 8,5 гектара. Освоение производственной мощности — главная задача комбината, и этим сегодня занят весь коллектив — от рабочего до директора. Сейчас в день вырабатывается 15—16 тысяч погонных метров ткани. А с начала пуска этого предприятия уже выработано около 400 тысяч погонных метров тканей.

Тканое производство еще молодо, и работает здесь молодежь. Выпуск ученицы, ныне опытные ткачихи, передают



свой опыт новичкам непосредственно на рабочем месте. В цехе № 1, где начальником А. Б. Эйдинова, у ткацких станков стоят ученицы, но они уже обслуживают по 3—4 станка и выполняют нормы выработки на 135—150 процентов.

На снимке: молодые ткачихи Тая Шелкунова, Андиса Вельцман, Людмила Нагорная, рядом с ней — опытная ткачиха Раиса Михайлова, Людмила Дегтярева, Ольга Роговая, Валя Валигура.

Подготовительное отделение. Здесь проходит шихтовку основа будущей ткани. Хорошо освоила свое дело комсомола Алла Рубина (см. эпизод).

(Окончание на 2-й стр.)

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ ЗАСЛУЖЕННОГО ЮРИСТА РСФСР РАБОТНИКАМ ОРГАНОВ ПРОКУРАТУРЫ

- За заслуги в укреплении социалистической законности присвоить почетное звание заслуженного юриста РСФСР по Кемеровской области:
Ермузиной Наталье Анатольевне — помощнику прокурора города Прокопьевска.
Костюкову Александру Матвеевичу — прокурору города Кемерово.
Миргородскому Леопольду Леонтьевичу — прокурору города Новокузнецка.
Ревякину Ивану Константиновичу — прокурору области.
Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.
Москва, 22 мая 1972 года.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Двадцать два года работает в прокуратуре Наталья Анатольевна Ермузицина и почти все это время — в Прокопьевске. Наталья Анатольевна знает здесь как оперативного юриста. Трудолюбиво, с подлинным мастерством ведет она борьбу с нарушителями законности и правопорядка. Настойчива и принципиальна в своих решениях. Много сил и времени отдает Ермузицина депутатской и лекторской работе. Она возглавляет лекторскую группу Прокопьевского отделения общества «Знание».

Александр Матвеевич Костюков — один из самых опытных наших юристов. Профессиональное его ста-

вление проходило в Кузбассе. Начинать в районной прокуратуре. Работал в следственных органах Тяжисского района, затем — в прокуратуре Чебулинского района.

В 1965 году Александр Матвеевич окончил Всесоюзный юридический заочный институт. Работал помощником прокурора в Осинниках, затем прокурором Березовского, Киселевского, а наконец, он прокурор Кемерово. Опытный, требовательный к себе и подчиненным, он пользуется у них непререкаемым авторитетом. Александр Матвеевич умело координирует работу городской прокуратуры с административными органами Кемерово.

Леопольд Леонтьевич Миргородский, прокурор города Новокузнецка, тридцать лет в партии и столько же — на юридической службе. Высококвалифицированный юрист, способный и инициативный организатор. Он член горкома партии и депутат городского Совета. Много сил Леопольд Леонтьевич отдает правовому воспитанию населения, профилактической, по предупреждению преступности, работе. Он декан факультета правовых знаний народного

представил перед экзаменационной комиссией.

Наиболее полными были ответы животноводов четвертой фермы. Доярка Стариковой присвоила первый класс, а ее подруги Логинина и Кравченко стали специалистами второго класса. Успешно сдали экзамены

ВСТРЕЧА товарищей Л. И. БРЕЖНЕВА и ИОСИПА БРОЗ ТИТО

9 июня в Кремле имела место дружеская встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с Президентом СФРЮ, Председателем Союза коммунистов Югославии Иосипом Броз Тито.

Завершение советско-югославских переговоров

9 июня в Кремле были продолжены переговоры Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина с Президентом СФРЮ, Председателем Союза коммунистов Югославии Иосипом Броз Тито.

В ПОЛЕТЕ — «КОСМОС-492»

9 июня 1972 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-492». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку пост-полетной информации.



БЫВАЕТ, что человек только что пришел в цех и тут же, так сказать, «вписывается» в него, становится близким, необходимым. И часто вовсе не потому, что мод каждого старается подладиться. Скорее наоборот: не стесняется выложить свое мнение, умеет настоять на своем.

А бывает по-другому. Проходит годы, а о человеке все нельзя сказать, что рабочий коллектив его признал, что без него здесь, если хотите, не обойтись. Почему?

Видимо, нечего людям у него брать. Общение с ним не делает их богаче ни в мастерстве, ни в духовной жизни. И первая вина за случившееся — его собственная. Но только ли он, тот одиночка, во всем виноват?

Об этом я думаю, когда вспоминаю свои встречи с пакетищиком 18-го цеха завода «Кузбассэлектромотор» Виталием Васильевичем Ефремовым. Он десять лет на заводе. Его обязанность — пресовать металлическую стружку в пакеты.

ЕФРЕМОВ пришел в редакцию с письмом, в котором коротко излагалась суть дела. Суть вот: выговор с занесением в учетную карточку, а через год — еще один. За то же самое.

«Прошло время, прошлой год», пишет Ефремов. В течение пяти лет я ничего не брал спиртного. В апреле прошлого года подав заявление в партийную организацию о приеме в члены партии. В июле партийное бюро рассмотрело мое заявление и решило подождать еще год. Это свое решение бюро вынесло на обсуждении партийного собрания. Я подав заявление в Центральный районный КПСС. И вот уже через месяц мне выдано заявление о приеме в члены-кандидаты. Я считаю, что это несправедливо, и прошу редакцию разобраться.

Редакция обратилась в цеховое партбюро, в партийном комитете, в Центральном районном КПСС с просьбой разобраться в деле Ефремова. В конце апреля на партсобрании в цехе принято постановление: рассмотреть с Ефремовым дело и решить.

Но редакция не просто зашла в цех и вышла, она пришла к ответу. Мы беседовали с товарищами в партбюро, в партийном комитете. Через несколько дней мы выяснили, почему же потребовалось столько времени для того, чтобы во всем разобраться.

Как все эти семь лет в партбюро помогали Ефремову обрести добро имя, заслужить уважение товарищей? Словом, в связи с заявлением Ефремова возникло много вопросов.

Сам по себе факт недостоимой волокиты налицо. И далее, партбюро цеха действительно не могло, не выносило просьбу коммуниста на собрание, отложить рассмотрение?

Выходит, и другие оказывали?

Выходит, так, — оглашается Ефремов.

Следующая докладная: «Ушел с работы за 30 минут до окончания смены».

Ефремов: Не я один. Все так делают.

Где, когда вы, коммунист, возмущались по этому поводу?

С кого спросили на рабочем собрании, через стенгазету?

Газету: Он сам редактор цеховой стенгазеты.

Начинаем разбираться. Что же предприняло партийное бюро цеха для воспитания коммуниста? Не о количестве лекций в цехе, не об активности коммунистов в посещении политзанятий, не об уровне охвата подпиской на периодическую печать в среднем идет речь. Перед нами конкретный коммунист В. В. Ефремов.

Р. С. Газизулин вспоминает, о чем речь. Он вооружен фактами, из которых видно, что в целом-то партбюро не упущено из виду Ефремова и немало возникло с ним. Вот примеры.

Одиннадцатого февраля 1971 года поведение Ефремова рассматривалось на партбюро: отходы не убирал, в рабочее время тобил в цехе издевательство. Напомнил о дождике. В апреле 1971 года слушали на партбюро объяснение Ефремова: не был на партсобрании, прогулка занятия в университете марксизма-ленинизма. В июле рассматривала заявление Ефремова, реплика: отложить снятие записки еще на год, в апреле 1972 года — подготовить отчет Ефремова на партийном собрании о том, как он выполняет уставные требования.

Поправляла Ефремова и

ранее, 14 августа 1968 года партийное собрание рассматривало его заявление: он еще тогда просил дать рекомендации для поступления в вечерний университет. Формально дать можно было: имеет среднее образование, проявляет интерес к общественной деятельности. Но тогда ему отказали. Комму-

Вернемся еще раз к факту потери рабочего времени. Он, видите ли, не один так делает. Тут опять же мало сказать: это плохо, что коммунисты так делают, что поступил Ефремов. Нужно было показать наглядно, с примерами в руках, причем на людях. И не только в цехе, а, скажем, в том же университете марксизма-ленинизма, где Ефремов изучает экономические науки, теоретически обосновывает стоимость рабочей минуты в масштабе страны.

Теперь о некоторой последовательности в действиях партбюро в отношении Ефремова. Сначала отказали в рекомендации в университет. Мотивы были обоснованы. А что изменилось в 1969-м, когда рекомендовали все-таки пойти? Почему мог научить такой подход того же Ефремова?

Разговор вошел о характере партийного поручения. О поручении для Ефремова. На самом деле, Ефремов — нарушитель трудовой дисциплины и тот же Ефремов — редактор стенгазеты, выразитель общественного мнения. По-моему, это вещи плохо согласуемые. И когда я спросил Ефремова об этом, на лице Газизулина было трудно заметить растерянность. Он, видимо, понимает теперь, чем можно объяснить тот печальный факт, что из стенгазеты оказалась беззубой ома, где требовалась острота, принципиальность. А отсюда и неавторитет.

Как-то разговорился с Ефремовым о Газизулине. Мне хотелось знать, что же думает о своем суровом секретаре Ефремов. И совершенно неожиданно для себя услышал:

— Роман Семенович... Обо мне он правильно говорил. Человек он прямой. Резковат, но справедлив. Каждый в цехе подтвердит.

Ефремов начал знакомить меня подробнее с тем, как живет, выдвигается по службе Газизулин, что с 18-м цехом связана по существу вся рабочая жизнь Газизулина.

Я не задаю вопросов о том, какие новые детали из биографии своего секретаря находит мой собеседник, а, может быть, еще с большим интересом — то, как он говорит о Газизулине.

В этом поговенье, ни к чему не обязывающей беседе я узнал Ефремова, пока-

дуй, ближе, чем из всех бумаг, которые читал о нем до и после, хотя, широким, и бумаги были читаны не зря. В этом разговоре я слышал мужество признания собственных ошибок коммунистами Ефремовыми. А это неординарно по желанию избавиться от них.

Такое признание, самокритика могут остаться эпизодом, не больше. Но может быть и по-другому: высокая требовательность к себе станет сущностью поведения, постоянным качеством во всех действиях.

Так что же это — эпизод или та самая сущность поведения, которой, по мнению секретаря партбюро цеха Газизулина, не хватает ни востановить лучше сказать, не хватало Ефремову? Захотелось разобраться. И вот еще один разговор — с Газизулиным, уже после партийного собрания. После того, как коммунисты цеха решили снять записку с Ефремова.

— Точнее будет сказать: именно не хватало, — уточнил со своей стороны Газизулин и логично меня с материалами партийного собрания.

Выступающие старший мастер Н. Е. Велоплатов, слесарь И. П. Пахомов, начальник цеха И. П. Назодный отметили, что Ефремов сам долго не ставил вопроса о снятии записки, говорил о том, что Ефремов передо мной отменяется, когда обсуждался проект постановления, являлись. Вместе с тем отметили, что Ефремов сегодня во многом уже не тот, каким был ранее. Нормы выработки выполнял до 160 процентов. Выполнил обязательство на 1972 год, проделал большую работу по организации подписки на периодическую печать.

Качество работы, насколько расширялось Ефремова, и, по мнению, что разговор должен был идти прежде всего о нем. Да и теперь зависит прежде всего от самого Ефремова, насколько он будет активен, авторитетен в коллективе, до какой степени этот зависит и от его товарищей, которые должны будут помочь ему, получить партийное задание, снова обрести доброе имя и признание в коллективе.

Я СЕВЕРНЫЙ. «Кузбассэлектромотор».

г. Кемерово.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: Активность: как ее развивать? ИМЕННО ОН, ЕФРЕМОВ...

решило его заявление на год. Да и молчание райкома в течение семи месяцев трудно было объяснить. Но, повторим, позиция и другие вопросы, которые требовали ответа. «Не брал спиртного... А разве только это характеризует коммуниста?»

— Причин много, — ответил секретарь цехового партбюро Р. С. Газизулин, когда началась проверка фактов. — Тебя исключают из партии, а не снимают записку, — обращается он к Ефремову, который пришел вместе со мной.

Газизулин достает докладные мастера смены, протоколы партбюро. Документов набралось много. Во всех — речь о провинностях Ефремова. 21 января 1971 г. сменный мастер пишет: «Ефремов в рабочее время играл в домино. На рабочем месте — посторонние люди. Пропу принять меры».

Ефремов в объяснении признает вину, но не более.

20 октября 1971 года. Докладная мастера: Ефремов систематически отсутствует при передаче смены, является на работу с опозданием.

Ефремов: Принимать смену не мое дело (1).

— А опоздания?

— Станки еще не работают, — отвечает. О личной ответственности не говорит. Спокойно не видит. Как все — так и он.

писты указывали на то, что за ним все еще наблюдались случаи нарушения трудовой дисциплины.

По форме все правильно. И все-таки, принимая меры воспитания в отношении Ефремова, партбюро, думается, не всегда доводило принимаемые меры до конца.

Взять тот же случай, когда шел разговор об игре в домино в рабочее время. Ефремов признал вину, и для партбюро этого оказалось достаточно. Сам виновник не дал оценки своему проступку, еще догадался извиниться перед мастером.

Бывает, конечно, достаточно короткого замечания об опоздании на работу. Но когда человек опаздывает систематически, когда он считает, как заявил Ефремов нам с секретарем партбюро цеха, что принимать смены не его дело, тут, видимо, замечания мало. Как видим, в данном случае оно действовало не возмущало. Тут необходимо предметно убедиться, что принята смена, знание обстановки, состояние оборудования в цехе и для мастера, и для Ефремова самого. А он зачастую этой обстановки не знает. Не потому ли, кстати сказать, у него лишь в 1970 году было зарегистрировано несколько случаев полоним пакет-пресса!

Сегодня — День работников легкой промышленности НА ТРЕТЬЕМ ГОДУ...

Полвека лишь третий год, как государственная комиссия подписала акт о сдаче в эксплуатацию Беловской трикотажной фабрики. Но ее продукцию уже знают в Прибалтике и в Средней Азии, на Урале и в Сибири.

Вязальный цех. Здесь пряжа превращается в полотно. У каждой вязальщицы — несколько машин высокой производительности, отличающихся, как мне говорили, легкостью управления. Невозможно сразу сообразить, как бесчисленные нити в них превращаются в полотно, тем более, что большая часть процесса скрыта внутри машины. Работая, вязальщицы в исключительно чистом помещении, обеспеченном кондиционированным воздухом. Большинство вязальщиц, например, И. Бердязкова, Л. Ив, Л. Шолохова — уже опытные работницы.

В красильном производстве поражает красочность зрелища. Всех цветов радуги после покраски, сушат и складывают в рулоны, передают в закройное производство.

Не надо думать, что здесь выкраивают отдельно деталь для каждой вещи. Нет. Складывают целыми пачками и выкраивают сразу по несколько изделий. Иначе нельзя — это промышленное и высокотехнологичное производство.

Незадолго до Дня работников легкой промышленности я встретился с директором фабрики А. И. Якимовым. Кто нового на фабрике? Конечно, сразу бросилась в глаза измененная внутренняя выкладка изделий, размещенная в кабинете директора. Анатолий Иванович рассказал, что во второй половине июня в Березняки, на Урале, состоится заседание художественного совета Росгоспланта, на котором трикотажники страны будут демонстрировать свои изделия.

— Готовимся к этому и мы, — говорит директор. — Намерены показать около 60 образцов изделий. Все, что обстоит совет, в новом году поступит в массовое производство.

В прошлые годы совет обычно одобрил большую часть продукции беловских трикотажников. Как будет на этот раз? В художественной мастерской фабрики старший художник-модельер Л. И. Бобланова разговаривает на столе новинки дачной одежды, белые с цветными расцветками — некоторые образцы из тех, что будут демонстрироваться в Березняки. Опытный взгляд главного инженера фабрики А. И. Вязиковой не находит никаких изъянов: все изготовлено отлично. У художественный совет учитывает не только качество вещи или мастерство отделки. Своеобразие, эстетичность материалов, трудоспособность и другие показатели — все это взвешивают строгие члены совета, прежде чем дать «добро». К тому же у трикотажников становится все больше конкурентов на рынке. Значит, надо совершенствовать производство, искать более привлекательные расцветки, находить новые перелазения волокон, чтобы предложить красавцу недорого и практичную вещь.

По проекту фабрика ежегодно должна выпускать не менее 17 миллионов штук бельевых и верхнего трикотажа. Освоение мощностей идет велью, но неуклонно. Пока что фабрика выпускает примерно половину того числа изделий, что ей положено. Очень важно организовать коллектив на усердное освоение проектной мощности. И вот коллектив закройно-подготовительного цеха первым развернул соревнование за это. Одной из мер стал бригадный метод подготовки кроя. Это резко сократило отходы производства и заметно увеличило производительность труда.

В нынешнем году беловские трикотажники должны увеличить выпуск продукции по сравнению с прошлым годом не менее чем на 70 процентов, и именно за счет роста производительности труда. Потому так важен и успех закройно-подготовительного производства.

А. ЦЫРЯКИН, г. Белово.

Когда вступил в строй вторая очередь комбината, здесь будут работать более четырех тысяч человек. Сейчас в коллективе около полторы тысячи человек. Из них — триста комсомольцев. В цехах, санях чистоты, будут кондиционированный воздух, хорошо оборудованные бытовые, столовые, клуб и другие помещения.

Фото П. Костюкова, г. Кемерово.

Нина Сурганова много-много лет изучала прозаическую и драматическую литературу на комбинате в Москве. Сейчас она — одна из лучших ткачих цеха № 3, у нее высший разряд. Свои опыт и знания Нина передает коллегам.

Хотя производство и оборудование новое, слесари и помощники мастеров находят объемы для рационализации. Их предложения касаются обслуживания и работы «капачных агрегатов». На этот счет мы видели рационализаторов цеха № 3 слесари Бориса Теленина и помощника мастера Анатолия Шевелева.

Возле вступил в строй вторая очередь комбината, здесь будут работать более четырех тысяч человек. Сейчас в коллективе около полторы тысячи человек. Из них — триста комсомольцев. В цехах, санях чистоты, будут кондиционированный воздух, хорошо оборудованные бытовые, столовые, клуб и другие помещения.

Фото П. Костюкова, г. Кемерово.

Этот концерт стал своеобразным изложением для целого коллектива — студентов и преподавателей. Кемеровской институт культуры выступил с первым отчетным концертом в зале филармонии. Три года существует институт, на будущий год предстоит сделать первый выпуск. То, что показали студенты, было не только концертным выступлением, а скорее демонстрацией творческих достижений будущих хористов, балетмейстеров, режиссеров.

Вместе со студентами в концерте участвовали преподаватели. И это тоже имеет глубокое значение, ведь интереснее обучать, как тот, кто воспитан студентом, сам владеет исполнительскими мастерством в манере искусства, которому обучает других. Студенты не менее пристально и ревниво следили за выступлением наставников, как и те, в свою очередь, за успехами своих питомцев. Недаром такими друзьями артистическими за нас наградили заслуженного артиста УССР, доцента кафедры народных инструментов Р. Макаренко, с подлинным артистическим исполнением органичного токтоку Баха в переложении для балла, фантазии на темы революционных песен.

Принято впечатление оставил хор, которым руководит старший преподаватель кафедр хорного дирижирования А. Луничин. С достаточно сложными и интересными программами выступили оркестр балла под руководством Ю. Гурова и оркестр народных инструментов, которым руководит заведующий кафедрой народных инструментов Г. Голицына. Интересные номера у солистов, «прозвучала» и сцена из спектакля «Баян» Макаренского.

Концерт поназал среди студентов много понастоющему одаренных юношей и девушек. И очень важно, что за годы учебы они впитали не только знания, но и развили хоршину аму, приобрели тягу к самосовершенствованию, ведь их подготовка, мастерство, уровень мышления в самое ближайшее время будут оказывать существенное влияние на работу культурно-просветительных учреждений области.

В. ВЛАДИМИРОВА, г. Кемерово.

ПЕРВЫЙ ОТЧЕТНЫЙ

Этот концерт стал своеобразным изложением для целого коллектива — студентов и преподавателей. Кемеровской институт культуры выступил с первым отчетным концертом в зале филармонии. Три года существует институт, на будущий год предстоит сделать первый выпуск. То, что показали студенты, было не только концертным выступлением, а скорее демонстрацией творческих достижений будущих хористов, балетмейстеров, режиссеров.

Вместе со студентами в концерте участвовали преподаватели. И это тоже имеет глубокое значение, ведь интереснее обучать, как тот, кто воспитан студентом, сам владеет исполнительскими мастерством в манере искусства, которому обучает других. Студенты не менее пристально и ревниво следили за выступлением наставников, как и те, в свою очередь, за успехами своих питомцев. Недаром такими друзьями артистическими за нас наградили заслуженного артиста УССР, доцента кафедры народных инструментов Р. Макаренко, с подлинным артистическим исполнением органичного токтоку Баха в переложении для балла, фантазии на темы революционных песен.

Принято впечатление оставил хор, которым руководит старший преподаватель кафедр хорного дирижирования А. Луничин. С достаточно сложными и интересными программами выступили оркестр балла под руководством Ю. Гурова и оркестр народных инструментов, которым руководит заведующий кафедрой народных инструментов Г. Голицына. Интересные номера у солистов, «прозвучала» и сцена из спектакля «Баян» Макаренского.

Концерт поназал среди студентов много понастоющему одаренных юношей и девушек. И очень важно, что за годы учебы они впитали не только знания, но и развили хоршину аму, приобрели тягу к самосовершенствованию, ведь их подготовка, мастерство, уровень мышления в самое ближайшее время будут оказывать существенное влияние на работу культурно-просветительных учреждений области.

В. ВЛАДИМИРОВА, г. Кемерово.

На важную тему

О КАРТОФЕЛЕ, КАКО ХЛЕБЕ

Вокруг Кемерово многолетними усилиями тружеников сельского хозяйства возделаны обширные поля. Сельские хозяйки свои доги построены теплыми парниками — стараются удовлетворить спрос населения областного центра на картофель, овощи, продукты животноводства. Год от года нарастает поток продукции с полей и ферм. Наряду с производством овощей и продуктов животноводства сельхозрайона производят много картофеля. О нем у нас забота, как о хлебе, потому что в народе картофель издавна считается вторым хлебом. И эта культура в совхозах района занимает 3.400 гектаров.

За восьмью пятнадцатю они продали государству более 10 тысяч тонн картофеля. На девятую пятнадцатю поставлена задача без увеличения площади заметно увеличить валовый сбор.

Для этого в совхозах используются такие важные резервы, как удобрение и орошение картофельных плантаций. Решено в течение двух лет обеспечить производство всего картофеля (300—400 гектаров) только на орошаемых землях.

Вместе с тем в комплексе мер по повышению урожайности выдано место отводятся сортовым семенам. Сейчас более половины посевов картофеля обеспечены сортовыми семенами. Поставлена задача в следующем году иметь такие семена на всю площадь. Неиспользуя эти резервы, совхозы рассчитывают заметно повысить урожайность картофеля и за пятилетие продать его не менее 100 тысяч тонн. Есть уверенность, что этот рубеж будет взят. Если в 1970 году район продает государству 11.600 тонн картофеля, то в первом году десятой пятилетки планировалось продать 18.300, продан — 23.000 тонн.

Картофель — одна из наиболее трудоемких культур. Здесь вручную много что делается. Да и себестоимость его при ручной труде как возрастает, что продукция становится убыточной.

Что же делается для комплексной механизации? В совхозах все процессы — сортировка, засыпка клубней в сапки и вала вноска — механизированы. Увеличивается площадь уборки. Комбайнами в районе убирают пока лишь половину картофеля, остальная площадь убирается в основном вручную с помощью ридков и техникой.

С таким количеством работ предстоит сделать везелья. В каждом совхозе разработаны и уже внедряются планы комплексной механизации всех отраслей сельского хозяйства и, конечно, в том числе возделывания картофеля. Как это выйдут, покажем на примере совхоза «Звездный». Здесь предусмотрено повысить производительность труда за пятилетие на 40 процентов, внедрятся комплексная механизация возделывания и уборки картофеля на площади 230 гектаров. Назначены здесь будут работать четыре комбайна, в будущем году — еще три, а в последнем году пятилетия вообще не будет.

Много лет в районе на возделывании картофеля практикуется и хорошо принялась звеневая система. В хозяйствах района насчитывается двадцать таких звеньев. Картофелеводам вольны богатый опыт, приобретены необходимые знания. Например, в совхозе «Береговой»,

которым руководит кандидат сельскохозяйственных наук А. П. Белов, картофель возделывается на площади в 300 гектаров. В прошлом году звеневые бригады собрали клубней по 120 центнеров с гектара. В совхозе выросли большие мастера своего дела, опытные, грамотные кадры. Именно здесь создана и работает районная школа передового опыта картофелеводов.

В совхозе «Маурусовский» картофелеводческим звеном более десяти лет руководит коммунист, делегат XXIV съезда КПСС Николай Кузьмин Зайкин. Заслуженный механизатор РСФСР, он является членом бюро райкома партии. На такого человека всегда можно положиться.

И вот еще пример. В опытно-производственном хозяйстве «Новостройки» давно и плодотворно трудятся звеньевые-картофелеводы Александр Васильевич Аманенко. Его опыт и знания передают товарищи из других звеньев. Высокие урожаи получают на картофельных полях совхоза «Забойнич» звеньевые Анатолий Яковлевич Раков, в совхозе «Еланевский» — Владимир Михайлович Воробьев и многие другие.

Обмен опытом, постоянное социальное соревнование — все это пороку тому, что к концу пятилетия совхозы района будут производить до 40 тысяч тонн картофеля в год. Готовясь достойно отметить славный юбилей нашего государства — пятидесятилетия образования СССР, картофелеводы взяли на себя высокие социальные обязательства.

Разработаны в условиях социалистического соревнования между звеньями по возделыванию овощей, картофеля, кукурузы, корнеплодов и заготовке кормов. Например, среди картофелеводов первое место займут те звенья, которые вырастят по 150 центнеров, второе место — по 140 центнеров клубней с гектара. Звенья, занявшие первые места, награждаются дипломами, наиболее отличившиеся труженики — Почетными грамотами райкома КПСС и райисполкома. Коллективу звена присуждается премия в размере 200 рублей, а звеньевому — белая рубашка и путевка на Советскую Сибирь.

Звенья, занявшие вторые места, награждаются дипломами, наиболее отличившиеся труженики — Почетными грамотами райкома КПСС и райисполкома. Коллективу звена присуждается премия в размере 200 рублей, а звеньевому — белая рубашка и путевка на ВДНХ.

Планов у нас большие. Уверенность в их осуществлении основывается еще и на том, что нам оказывают огромную помощь Кемеровская городская партийная организация, коллективы предприятий, нефтяников, лад совхозами. Например, в прошлом году Новокузнецкий хивкомбинат построил в совхозе «Маурусовский» механизированное картофелехранилище на 1500 тонн. В механизации технологических процессов оказывают совхозам большую помощь коллективы азототочного завода «Северный», «Бутоскский» и другие.

Нет сомнения в том, что картофелеводы района, опираясь на братскую помощь профсоюза, с честью выполнят свои планы и обязательства.

В. МИРОНОВ, первый секретарь Кемеровского райкома КПСС, Кемеровский район.

КУЗБАССУ ОТВЕЧАЮТ

Корреспонденция «В ЧАС ОБЕДА», опубликованная в «Кузбассе» 21 апреля этого года, обсуждена на собраниях коллективов столовых №№ 17, 19, 21, 26, а затем на открытом партийном собрании Кемеровского городского треста столовых, где заслушаны также отчеты руководителей этих столовых. А. Н. Иванова, С. М. Коваленко, А. А. Кольчигина и А. П. Зайкина о принятых мерах по затронутым газетой вопросам. Парторганизация отметила, что факты, указанные в корреспонденции «В час обеда», подтвердились полностью.

За пренебрежительное отношение к недостаткам в работе директоров столовой № 17 тов. Иванов предложил. Приказом по тресту от 28 апреля 1972 г. директору столовой № 19 тов. Коваленко объявлен выговор за бесконтрольность в работе филиала столовой на заводе «Строммаш». Одновременно предложено партий-

ной организации Кировского треста столовых заслушать отчет директора столовой № 19 тов. Коваленко о работе возглавляемого им предприятия.

На открытом партийном собрании треста столовых обсужден также вопрос о мерах по улучшению работы с жалобами и заявлениями трудящихся. Принято соответствующее постановление. Все руководители предприятий не реже одного раза в неделю должны спрашивать у посетителей непосредственно в обеденном зале о том, удовлетворены ли их рабочие столовой.

Совместно с промышленными предприятиями определены меры по наведению в вестибюлах столовых должного санитарного порядка, по соблюдению графика обедных рамок.

М. БЕЛОКАМЕНЦЕВ, директор Кемеровского городского треста столовых.

ИДЕТ ВСЕСОЮЗНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО БОРЬБЕ С АВАРИЙНОСТЬЮ

Еще раз о пьяницах

Прав нет, и машина не моя... виновато бормотал человек. Он стоял на подножке автомобиля, пошатываясь, пытаясь доказать, что попал в кабину случайно.

Его предприятеля П. Молигову тоже не удалось точно такой же номер. Пьяного его высадил из кабины чужого самосвала, едва он выехал из ворот гаража.

Удивляет и круговая порука жителей села Веменово, которые прекрасно знали, что Маршалкин сел пьяный за руль. А ведь он мог надеяться на колхозный грузовик...

Навели порядок

Во время месячника безопасности движения рабочие Износковского участка Новокузнецкого линейного управления автодорог, возглавляемые мастером И. М. Логиновым, обновили дорожные знаки...

Где купить правила?

Как же, по какому руководству население будет познавать, а шоферы углублять знания правил уличного движения? Неужели можно обучить миллионы кузбассовцев посредством только бесед и лекций?

Не забывайте двор

ГАИ и общественные инспекторы следят за безопасностью движения на улицах и дорогах, а вот что делают они на дорогах внутри дворов?

Гости — Армейцы Столицы

После матча с прокопьевским «Шахтером» футболисты кемеровского «Кузбасса» имеют достойные навыки. Тан предосторожно налегавшем. Но от двух футболистов сокращен на три дня.

В ТЕАТРАХ И КИНО

Свердловский АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА (в помещении театра оперетты) РУСАЛКА. Начало в 12 час. ПЕРЬЮНТ — в 19 час. 30 мин.

ФИЛИАЛ НОВОСИБИРСКОГО НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬНОГО ИНСТИТУТА ТРАВМАТОЛОГИИ И ОРТОПЕДИИ

Объявляет конкурс на замещение вакантных должностей младших сотрудников. Документы направлять по адресу: 653014, г. Прокопьевск, ул. Вокзальная, 65, филиал Новосибирского НИИТО.

ТОКИО. Помощия президента США по национальной безопасности Киссинджер прибыл в Токио с визитом.

ОТТАВА. По поручению правительства посольство Канады в Вашингтоне заявило правительству США протест в связи с серьезным загрязнением обширного района на береговой полосе прибрежных вод в провинции Британская Колумбия...

ЖЕНЕВА. Дисциплинарный комитет Европейского союза футбольных ассоциаций (УЕФА) соберется 15 июня в Брюсселе, чтобы рассмотреть протест московской команды «Динамо» на результаты ее матча с «Глазго Рейнджерс» в финале розыгрыша Кубка обладателей кубков.

ДЕЛИ. Более чем на 73 процента увеличилось в 1971 году производство электротехнических приборов в Индии по сравнению с 1970 годом.

БАГДАД. Из поездов в Советский Союз возвратились члены совета революционного командования, министр иностранных дел Ирак Мутара Сайд Абдель Вахд. В заявлении для печати он отметил, что его поездка была успешной и плодотворной.

ДАР-эс-САЛАМ. 210 португальских карателей уничтожено бойцами Фронта освобождения Мозамбика (ФРЕЛИМО) в провинции Гете в феврале — марте нынешнего года, сообщила в коммюнике штаб-квартиры организации в столице Танзании.

Метким огнем патриотов над рекой Замбези был сбит португальский разведывательный самолет, а в результате взрыва парашютист был убит под откос товарный поезд на железной дороге Иоанне — Мутарара.

В коммюнике также сообщается о ряде успешных операций на автомобильных дорогах, связывающих Мозамбик с Южной Родезией.

АММАН. Израильские власти продолжают репрессии против арабского населения на захваченных территориях.

В секторе Газа военный суд приговорил к различным срокам тюремного заключения (от 20 месяцев до 25 лет) трех арабских граждан за участие в движении сопротивления оккупационному режиму.

За торжественную решетку брошены также два арабских патриота в Наблесе и Рамалле.

Патриоты НВСО Южного Вьетнама усиливают натиск на противника. Только за одну неделю в провинции Конгум было выведено из строя 800 вражеских солдат.

НА СНИМКЕ: бойцы НВСО ведут огонь по укрывающимся противнику.

Фото ВИА — ТАСС.

ОКНО В МИР



Израиль: «урожай афер»

В информационном бюллетене Отдела международных отношений Коммунистической партии Израиля опубликована статья, разоблачающая темные махинации в израильской экономике.

Торговля оружием из-под полы

Западногерманские полицейские недавно обратились поначалу с просьбой о выдаче им пуленепробиваемых жилетов. Стражи порядка все чаще сталкиваются с вооруженными до зубов бандитами, и последние приходятся думать о собственной безопасности.

Мазюков Андрей Семенович

10 июня скоропостижно скончался персональный пенсионер республиканского назначения, член КПСС с 1944 года Андрей Семенович Мазюков.

БОКС

Третья победа

В Кемерове состоялся матч сильнейших боксеров Красноярского края и Кузбасса за право обладать кубком ВЦСПС. Напомним, что первые две встречи кузбассовцы провели с боксерами Алтайского края.

В СЕРОВ

НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» С 10 ДО 17 ЧАСОВ ВЕДУТ ПРИЕМ:

Понедельник — А. А. Гладких. Вторник — А. Л. Галахов. Четверг — Л. И. Егоров. Пятница — В. В. Лорд-Кивалда.

В среду с 10 до 13 часов принимают юристы.

Группа товарищей.

Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

БОКС

Третья победа

В Кемерове состоялся матч сильнейших боксеров Красноярского края и Кузбасса за право обладать кубком ВЦСПС. Напомним, что первые две встречи кузбассовцы провели с боксерами Алтайского края.

В СЕРОВ

НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» С 10 ДО 17 ЧАСОВ ВЕДУТ ПРИЕМ:

Понедельник — А. А. Гладких. Вторник — А. Л. Галахов. Четверг — Л. И. Егоров. Пятница — В. В. Лорд-Кивалда.

В среду с 10 до 13 часов принимают юристы.

Группа товарищей.

Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ноградская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74 ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отдела редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, промышленного 6-69-44, 6-63-02 и 95-51-02, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов депутатов 6-64-84, строительного 6-67-46 и 6-02-00, культуры 6-62-01, писем и рабселькоров 6-90-52 и 6-60-72, информации 6-62-37 и 6-82-61, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, присылки информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерия 6-90-54, директора издательства 6-69-23, директора типографии 6-89-32.

ОП04124. Типография «Кузбасс» управления по печати. Заказ № 136. 2